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Sirküler No: 2024-76 

 

KONU: 30.09.2024 Tarihli Değerleme İşlemlerinde Esas Alınacak Döviz 

Kurları  Hk. 

 

 

Vergi Usul Kanununun 280 inci maddesinde, yabancı paraların borsa rayici ile 

değerleneceği ve bu hükmün yabancı para ile olan senetli veya senetsiz alacaklar ve 

borçlar hakkında da uygulanacağı belirtilmiştir.   

 

Geçici vergi uygulamasına ilişkin olarak yayımlanan 217 seri no.lu Gelir Vergisi 

Genel Tebliği’nin “3.1 Yabancı Paraların ve Yabancı Para Cinsinden Olan Borç ve 

Alacakların Değerlemesi” başlıklı bölümünde; değerlemenin T.C. Merkez Bankasınca 

Resmi Gazete’de geçici vergi döneminin kapandığı tarih itibariyle yayımlanan döviz 

alış kurları esas alınarak yapılacağı belirtilmiştir. 

 

Ayrıca 283 no’lu VUK Genel Tebliğinde belirtildiği üzere, kasada mevcut 

yabancı paralar efektif alış kuru ile diğer kaydi paralarla dövizli borç ve alacaklar döviz 

alış kurları ile değerlenecektir. 

 

217 Seri nolu  GVK  Genel Tebliği  ve  283 Seri  nolu  VUK  Genel  Tebliği  

uyarınca; Kasadaki mevcut yabancı paralar efektif alış kuru ile; Yabancı para cinsinden 

her türlü alacak ve borçlar ile yurt içi veya yurt dışındaki banka hesaplarında yer alan 

yabancı paralar döviz alış kuru ile değerlenecektir. 

 

30.09.2024  tarihli  kur  değerlemelerinde  dikkate  alınacak T.C. Merkez 

Bankasınca Belirlenen Döviz Kurları ve Devlet İç Borçlanma Senetlerinin Günlük 

Değerleri 28  Eylül 2024 Tarihli ve 32676 Sayılı Resmî Gazete‘de yayımlanmıştır. 27 

Eylül 2024 tarihli gösterge niteliğinde olan, 2024 Üçüncü Geçici Vergi Dönemi Sonu 

İtibariyle yabancı para cinsinden hesapların değerlemelerinde esas alınacak döviz 

kurları aşağıdaki gibidir. 
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Döviz Cinsi Döviz Alış Efektif Alış 

ABD DOLARI 34.0900 34.0662 

AVUSTRALYA DOLARI 23.4192 23.3114 

DANİMARKA KRONU 5.0907 5.0871 

EURO 38.0180 37.9914 

İNGİLİZ STERLİNİ 45.5408 45.5089 

İSVİÇRE FRANGI 40.2480 40.1876 

İSVEÇ KRONU 3.3509 3.3486 

KANADA DOLARI 25.2514 25.1580 

KUVEYT DİNARI 111.1174 109.4506 

NORVEÇ KRONU 3.2235 3.2212 

SUUDİ ARABİSTAN RİYALİ 9.0882 9.0200 

100 JAPON YENİ 23.7542 23.6663 

 

 

Söz konusu Resmi Gazete’ye aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

 

T.C. Merkez Bankasınca 30.09.2024 tarihi için ilan edilen, 27.09.2024 Tarihli gösterge 

kurları 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/ilanlar/eskiilanlar/2024/09/20240928-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/ilanlar/eskiilanlar/2024/09/20240928-5.htm

